
 

Отворена изложба" Гусле" аутора Мирослава Митровића
из Етнографског музеја у Београду

01.02.2023 - 21:50

У Музеју Козаре вечерас је отворена изложба " Гусле" аутора
Мирослава Митровића из Етнографског музеја у Београду под
називом " Ђе сви ћуте, а оне говоре". 

  

Митровић је новинарима изјавио да идеја о прикупљању предмета материјалне кутуре датира из
половине 19.вијека, из времена Милоша Обреновића.
 " Пројекат је јединствен јер је материјал скупљан на цјелокупном јужнословенском простору , од
Словеније до Македоније, а односи се на предмете материјалне културе. Скупљали смо предмете
120 година и што се тиче количине имамо око 50.000 предмета , а од тога 150 гусала
класификованих кроз збирку музичких инструмената", рекао је Митровић.
 Он је додао да је изложба први пут виђена 2014.године у славу Великог рата и подијељена је у пет
циклуса.



 " Иако имамо предмете из 19.вијека , најстарије гусле датирају из Првог свјетског рата. Врло
интересантно је да је једне гусле од војничког шлема направио српски инвалид у Бизерти, у
француском војном одмаралишту 1917.године. Још имамо троје гусле које су биле преко Албаније
и Кајмакчалана. Носили их војници и вратили их и поклонили нашем музеју", истакао је Митровић.
 Он је додао да су међу прикупљеним инструментима и гусле између два рата , гусле послије Другог
свјетског рата као и необичне гусле , рађене од необичног материјала.
 " Рецимо имамо гусле из Црне Горе рађене као епска историја планете земље и ту су на
медаљонима дрвеним забељежене личности Зевс, Хера, Молијер, Људевит Гај, Шекспир, Доситеј
Обрадовић, Вук Караџић", рекао је Митровић.
 Као пратећи материјал вечерашње изложбе на којој је представљено 25 гусала и фотографије
гуслара и гусларки.
 Митровић је додао и да су некада , у 19.вијеку гусле биле кућевни инструмент и тај инструмент је
преносио традицију.
 "Данас су гуслари изузетни гласови и неки од њих знају 800 и 1000 пјесама Најважније у том
тројству песма, гусле, гуслар је песма , ретко где има таквих песама и то веома квалитетних", рекао
је Митровић.
 То је потврдио и пратећи програм вечерашње изложбе гдје је наступио гуслар Драган Миличић из
Удружење гуслара и епских пјесника " Од Змијања Рајко" Бања Лука, као и чланови Удружења за
очување традиције и Културно-умјетничког друштва " Милан Егић" из Брезичана.
  "Заиста су необичне ове гусле и ово је један риједак примјер културног дешавања у Приједору.
Ово је значајно за културу града Приједора", рекла је Драгана Жујић, директор Музеја Козаре.
 Изложба ће бити отворена до краја фебруара.
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